

北约车队阿富汗遇袭 13 人亡

塔利班宣称对此事负责

□新华社供本报特稿

美国国防部发言人 29 日晚证实,阿富汗首都喀布尔当天发生的自杀式炸弹袭击致 13 名外国士兵丧生,他们全部为美国人。

塔利班当天“认领”袭击,称袭击者所驾车辆载有 700 公斤爆炸物。

目标明确

美联社报道说,北约车队当天行进在通往达鲁拉曼宫的一条四车道主干道上,搭载美军士兵的装甲运输车“犀牛”被夹在其他军车之间。

自杀式袭击者在车队驶近一所大学正门时靠近,引爆所驾丰田车。现场腾起一团火球,黑烟滚滚,街道散落扭曲的汽车残骸和金属碎片。

两架北约直升机随后赶往现场,接走部分伤亡人员。事发地不远处,另一些伤者在担架上接受紧急处理。

北约方面说,13 名外国士兵在爆炸中丧生。按阿富汗内政部的说法,爆炸还致 3 名阿富汗平民和 1 名警察死亡。

“认领”袭击

遇难外国士兵国籍 29 日晚些时候得到证实。美国国防部发言人吉姆·格雷戈里说,他们全部是美国人。

塔利班当天宣称制造这起汽车炸弹袭击并公开袭击者身份,明言袭击目标是负责训练阿富汗军警的外国人。

美联社援引塔利班方面的话报道,袭击者名为阿卜杜勒·拉赫曼,驾驶一辆丰田陆地巡洋舰多功能运动型车,车内所载爆炸物重达 700 公斤。

担心移交

路透社评论,这起汽车炸弹爆炸是阿富汗战争 10 年来发生在喀布尔针对外国部队的最致命单起地面袭击。

一些安全分析师认为,阿富汗近期暴力袭击频发,势必给北约的防务移交蒙上阴影,加剧民众对阿富汗军警独挑安保大梁能力的质疑。

阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊定于 11 月 2 日前往土耳其出席阿富汗问题伊斯兰会议,公布第二批防务移交地区名单。

当天汽车炸弹袭击发生前,北约驻阿富汗最高文职官员西蒙·加斯表示将按时向阿富汗方面移交防务。他说:“我相信,我们能保证(防务)移交。如果把当前安全局势与两年前相比,我们可以看到许多地区获得显著改善。”

说天下 picture



西哈努克 90 寿辰

10 月 30 日,在柬埔寨金边,柬埔寨太皇诺罗敦·西哈努克夫妇(前中、前右)和诺罗敦·西哈莫尼国王(前左)出席寿辰庆祝集会时向来宾致意。当日,柬埔寨在金边王宫广场举行盛大集会,隆重庆祝诺罗敦·西哈努克太皇 90 寿辰。(新华社发)



“自由女神”125 岁

10 月 28 日,绚烂的焰火在美国纽约上空绽放。纽约市当日举行盛大仪式,庆祝自由女神像落成 125 周年。来自 40 多个国家的 125 名移民当日在自由女神像下宣誓成为美国公民,上千民众聚集在自由女神像所在的自由岛参加庆祝典礼,多位著名艺术家登台表演了精彩的节目。(新华社/法新)



吉隆坡:争做“小状元”

10 月 30 日,在马来西亚首都吉隆坡,一名成功获得“小状元”称号的男孩走过“状元桥”。当日,共有 580 名 3 岁至 13 岁的孩童聚集在吉隆坡参加经典诵读评鉴会,朗读中国四书五经。(新华社发)

爱尔兰迎来诗人总统

□新华社专电

爱尔兰负责选举的官员 29 日说,工党候选人、前艺术和文化部部长迈克尔·D·希金斯当选爱尔兰总统。

希金斯现年 70 岁,先前出版过 3 本诗集,长期推广爱尔兰本土艺术、文学、电影和凯尔特语。与其他几名只会说英语的候选人相比,希金斯在竞选活动中经常流利地使用这种爱尔兰本土语言。另外,他推崇民权,曾严厉批评美国对伊拉克、阿富汗的外交政策以及以色列对巴勒斯坦人的政策。

美国东部 迎来罕见早雪

10 月 29 日,在美国纽约,行人在风雪中行走。美国东部地区当日迎来多年罕见的早雪。这场突如其来的大雪导致该地区数十万用户断电,大量航班延误。

(新华社/法新)



巴沙尔警告西方不要插手叙利亚事务

□新华社供本报特稿

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德接受英国《星期日电讯报》采访时警告,外国势力插手叙利亚国内事务将引发“地震”,波及整个中东地区。

《星期日电讯报》30 日援引巴沙尔的话说,西方国家“必然将进一步施压”,但“叙利亚不同于埃及、突尼斯和也门。叙利亚的历史不同,政治也不同”。

“叙利亚现在是这一(中东)地区中心,”他说,“如果干涉其中,将引发地震。你们愿意看到另一个阿富汗,或者十个阿富汗?叙利亚的任何问题都将点着整个地区。如果(西方)计划是分裂叙利亚,那就意味着分裂整个(中东)地区。”

巴沙尔承认,叙利亚部分地区 3 月爆发针对政府的大规模抗议活动后,当局在早期应对过程中犯下“许多错误”,但局势正得到改善。

“我们没有走顽固政府的道路。”他说,“(抗议活动发生)6 天后,我开始推动改革。人们怀疑,改革旨在麻痹民众,但自从宣布改革以来,问题正逐步减少……局势从那时开始发生转变,人们开始支持政府。”

与巴沙尔说法相应,本月 26 日,超过 100 万叙利亚人在首都大马士革和北部哈萨克市游行,声称支持巴沙尔及政府改革计划。

总部设在英国的叙利亚人权观察组织发表声明说,叙利亚霍姆斯市 29 日发生交

火事件,“政府军与疑似脱离军队的人员交火,2 名士兵丧生,另有 53 人受伤”。

叙利亚人权观察组织当天还公布了一些平民伤亡情况。

由于叙利亚政府禁止绝大多数外国媒体入境采访,冲突死伤数字大多无法获得证实。联合国估计,3 月冲突至今共导致 3000 人丧生,包括大约 200 名儿童。叙利亚政府方面则指责,破坏分子制造动乱,导致超过 1000 名士兵和警察死亡。

联合国秘书长潘基文的发言人马丁·内西尔基说:“这一暴力行动无法接受,必须立即停止。叙利亚民众呼吁改变的呼声必须得到响应,以广泛改革的形式,而不是镇压和暴力。”

卡扎菲次子与国际刑庭接触

□新华社海牙 10 月 28 日电 (记者 潘治 报道员 杰西·韦顿)

国际刑事法院 28 日向新华社记者证实,该法院已经与卡扎菲次子赛义夫·卡扎菲进行“非正式对话”,就其主动投案前往海牙受审进行商谈。

国际刑事法院新闻发言人法迪·阿卜杜拉当天在接受新华社记者采访时说:“国际

刑事法院正全力以赴抓捕赛义夫·卡扎菲。我们已通过中间人与赛义夫进行非正式对话,赛义夫正在打探向国际刑事法院投案以及前往海牙受审的可能性。”

阿卜杜拉说:“如果赛义夫向国际刑事法院自首,他将保留在法庭上陈述意见的权利。赛义夫在被判罪之前将是无罪的。”

阿卜杜拉援引国际刑事法院总检察长奥坎波的话说,该法院通过非正式渠道了解

到,一组雇佣军正在帮助赛义夫逃亡到不属于《罗马规约》缔约国的一个非洲国家,因为非《罗马规约》缔约国没有义务交出被国际刑事法院通缉的疑犯。国际刑事法院检察官将试图寻找机会在《罗马规约》缔约国领空拦截载有赛义夫的飞机。

阿卜杜拉补充说,如果赛义夫自首后被判无罪或被判监禁,他可以要求法庭将其送至任何一个愿意接受他的国家。